

2011中国河南国际煤炭工业设备暨新能源节能产品博览会昨日举行

电动汽车现场开卖 QQ电动车不到5万元

《国务院关于支持河南省加快建设中原经济区的指导意见》中提出“实施重大应用示范工程,扩大新能源汽车示范运营范围”,对新能源汽车发展提出了具体意见。这意味着,未来河南将为纯电动汽车的推广大开绿灯。

电动汽车什么时候能飞入寻常百姓家?电动汽车推广有什么瓶颈……如果你有疑问,可以到昨日在会展中心开幕的2011中国河南国际煤炭工业矿山设备暨新能源节能产品和技术博览会上去瞅瞅,该展会将持续到21日。

博览会围绕中原经济区建设、中原崛起和河南振兴的战略目标,贯彻节能减排、促进煤炭工业及新能源产业发展,以展览展示、合作洽谈为主要内容。整个博览会由展览展示和专题论坛两个部分组成。

展览展示现场由100余家企业布展,布展面积约7000平方米,涉及煤炭生产链条各个环节的设备,既有液压支架、掘进机、刮板输送机,还有救生舱设备。涵盖了新能源汽车以及新兴节能产品等。

首家河南世界500强企业河南煤业化工集团有限公司、郑州煤矿机械集团股份有限公司、郑州日产、郑州宇通重工有限公司等知名企业都布展参会,同时也吸引了大韩贸易投资振兴公社、马来西亚硕立公司等境外机构参展。

专题论坛上,中国工程院张铁岗院士、河南省科学院张占仓副院长及郑州煤业(集团)有限责任公司、河南超越矿业集团等优秀企业家,围绕中原经济区与能源产业发展主题,分别从能源可持续发展、中原经济区建设能源保障以及能源企业如何服务中原经济区建设等发表了演讲。

晚报记者 孙娟/文 马健/图



展会上展出的海马电动汽车

最受瞩目的

纯电动汽车集体亮相

展会现场,最受瞩目的则属纯电动汽车了。

郑州日产、奇瑞汽车、海马汽车、森源鸿马等公司纷纷开来了本公司的新产品,被市民围得水泄不通,纷纷询问“这车多少钱”“充电需要多长时间”“一次能开多远”“最快能开多少公里”。

郑州日产即将上市的帅客纯电动汽车,每次充电时间需要3~5小时,续航里程200公里左右。目前已经在推广的电动汽车“锐琪”只在相关行业内部试运行。

那么这类汽车到底有多贵呢?郑州日产展区的负责人告诉记者,定价尚未出来,但肯定要比家用轿车贵很多。

最具诱惑力的

5万元奇瑞QQ电动汽车开回家

此次展会中,奇瑞新能源汽车展台隆重推出了QQ的纯电动汽车,现场购买优惠价46800元。

按照奇瑞公司测算,这种电动车百公里的费用只有6元钱。“这种汽车充电很方便,只要采用220V家用电压充电即可,在家楼下、车库、停车场、乡下,随时随地可充电,像电动自行车一样。”工作人员介绍说。

最想知道的

电动汽车何时飞入寻常百姓家

据介绍,电动汽车价格高于普通轿车有两个原因:一是国内各车企的纯电动汽车产能都不超过1万辆,远未形成规模效应;二是纯电动汽车的电池、电驱、电控等核心部件的配套资源稀少,零部件价格昂贵。另外,电动车充电问题也是制约电动汽车发展的瓶颈之一,基础配套尤其是充电设施还不到位,造成电动汽车不适合家用。

然而,根据河南省电动汽车产业发展规划,预计到2012年河南省将建成各类电动汽车充(换)电站60座,充电桩3650个;到2015年建成电动汽车充(换)电站220座,充电桩7.78万个;到2020年全省建成电动汽车充(换)电站940座,充电桩85.84万个,可见,新能源汽车是汽车产业的发展趋势,未来也将成为人们交通的主要工具。

我省首届老龄产业博览会昨日开幕为期3天

老博会上瞧新奇去

有很好玩的老年玩具、不会侧翻的三轮车、带放大镜的指甲剪、分指板等

昨天上午,2011中国(郑州)老龄产业博览会在中原国际博览中心开幕。老年玩具、不会侧翻的三轮车、带放大镜的老年人专用指甲剪、分指板……不少新奇产品吸引了到场市民的眼球。据介绍,本届博览会为期3天,是我省首次举办的老龄产业博览会。

晚报记者 张璇 郑州晚报 赵柳影/文
晚报记者 周雨 马健/图

A.30多款老年玩具很有趣儿

“这是啥棋?咋还能转?”展览会上,一个老年玩具展柜前围了不少人,一些老年人饶有兴趣地盯着一个放大的类似五子棋盘的棋类游戏咨询。“这个就是五子棋,不过可以分为4个部分,每个部分之间还能旋转,增加了游戏难度,但更有趣味了。”工作人员一边解说一边演示。

此外,一些孔眼较大的玩具部件还可以互相组合,不仅能锻炼老人的协调能力,还能锻炼了手指灵活度。老年台式弹力球、老年打击鼠等游戏也很吸引人。

工作人员说,该公司共有30多款针对老年人设计的玩具,一般价格在四五百元,大型的玩具则贵一些。“大部分面向养老机构,不过我们现在正在开发针对家庭用的老年玩具,价格不超过100元。”

B.不会侧翻的三轮车设计人性化

展会另一角,几名老年人骑着三轮车,乐呵呵地在附近转悠。这种车比正常的车子矮一些,两个后轮是外八字倾斜,脚蹬设计比普通车子脚蹬的位置更靠前一些。骑上去试一下,发现腿部能向前伸展开来,整体感觉非常舒适。据介绍,这种车叫做前驱驱动保健三轮车。

“这种车怎么转弯都不会翻车。”工作人员示范了几圈,即使是猛拐,车子也能保持平稳,而且双脚随时可以着地,增加了安全性。车子座椅也能根据身高自由向前、向后推拉,舒适度大增。

据了解,这种三轮车不带助力的售价1080元,带助力的3200元,还有单人座位和双人座位可以选择。



老年玩具五子棋



老年自行车

全自动护理床
全自动翻身床
全自动洗片机
全自动翻身护理床

分指板

享实惠

借“东风”共商普通大众“幸福养老”

你知道吗?我省60岁以上老人达到1285万人,占常住人口的13.1%,人口老龄化形势日益严峻,发展老龄产业势在必行,养老则是其中最重要的一项。那么中原地区的养老模式该如何发展呢?昨日下午2点半,作为2011中国(郑州)国际老龄产业博览会的一个重要部分,“河南省养老事业办民营新模式高峰论坛”在“慈善之都”荥阳隆重举行,来自河南省民政厅、河南省慈善总会、郑州大学等单位的专家、学者齐聚一堂,为促进中原人的幸福养老出谋划策。

作为中原地区高端养老服务企业的代表,上海和佑养老集团总裁陈琳翰首先发表了自己的观点:“公办养老示范园缺乏活力和创新,民间的市场化、专业化养老机构又存在政策资源和资本资源严重不足的缺陷,只有采用公办民营模式,才能达到强强联合,从而形成连锁经营,达到规模效益。”他建议,政府可以将闲置的资产租赁给想投资养老产业的专业企业,然后由企业进行管理,从而形成养老行业的良性竞争。

“我国实施计划生育以来,许多家庭已经负担不起养老的重任,普通大众的养老需要政府的大力支持。”郑州大学公共管理学院教授、河南省社会学会副会长张明锁教授说,政府应该对民办养老单位进行补贴和资助,或者帮他们培训养老服务志愿者队伍,减轻其压力,提升其服务。

寻商机

老博会为期3天 展览内容涉及10多个门类

全国老龄会提供的一组数据显示,2005年老年市场需求为6000亿元,2010年已达到1万多元,市场潜力巨大。

本届老博会期间,共有来自德国奥托博克、瑞哈国际、惠州德赛电子等国内外70多家企业、事业单位参展,涉及康复器具、养生保健、生物医药、老年用品、代步车、养老服务机构、老年旅游、老年地产、电子信息传媒、文化艺术、殡葬等10多个门类。

老博会为期3天,每天10~17时展出,如果您感兴趣的,不妨到会转转看看。